Utvrdivanje potrebnog vremena

Utvrdivanje potrebnog vremena je

proces utvrdivanja "tacnog vremena"

potrebnog za obavljanje operacije na radnom mestu
obuc¢enom radniku, ili sprezi radnik - masina,

ill grupi radnika,

u datom okruzenju,

sa unapred definisanim stepenom zalaganja

| primenom propisane metode rada | tehnologije proizvodnje,
pri cemu je proizvod propisanog kvaliteta.
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F. Probna studija za utvrdivanje procenta nepredvidenih zastoja u
masinskom odeljenju

Da bi se odredio procenat nepredvidenih zastoja u masinskom odeljenju
izvrSeno je probno snimanje tokom dva dana u tri smene, metodom
uzorkovanja rada. Na kraju svake smene vrSena je obrada snimackih listova.
Dobijeni podaci sa prvin 5 snimackih listova su uneti u obrazac Analiza
snimackih listova. Rezultati snimanja u poslednjoj smeni u kojoj je vrseno
probno snimanje su dati u obrascu Snimacki list broj 6.

Da bi napravio plan snimanja potrebno je:

a) Obraditi snimacki list broj 6, koji je dat u nastavku teksta (5 poena)
b) Analizi snimackih listova (za 5 smena) dodati rezultate snimackog lista 6
| zavrSiti analizu svih snimackih listova (5 poena)
c) lzraCunati procentualno u€esce nepredvidenih zastoja u odnosu na rad
(5 poena).
d) lzraCunati gresku studije (5 poena)
e) Odrediti broj zabeleski tako da greska studije bude manja od 5% (5 poena)
f) lzraCunati koliko dana Ce trajati snimanje (5 poena)



Pogon: | M. O. Snimacki list broj 6 Datum: | 2/06 | Smena: 1l
Radno RAD Nepredvideni zastoji Od- |Ostalo| Uku-
mesto R |IR+M| M Y T-TE | OR VS Y mor pno
RM - 1 // {1 // /

RM-21 /// /1] 1111/ // /

RM -3 // 11111 1111/ /1]

RM-41 /// i1 //

RM-51 /// /] 111/ / / //

RM - 6 // 111/ 111/ // / /

RM-7 1 /1 /1 1l / /

RM - 8 // {1 / //

RM-9 | /] // /111 / / /

RM—-10] // 11111 /1] / / /

Ukupno




Pogon: | M. O. Analiza snimackih listova

datum RAD Nepredvideni zastoji Od- |Ostalo| Uku-

/smenal] R [R+M| M )Y T-TE | OR VS )Y mor pno
1/6/ | 31 40 48 119 12 11 2 25 6 0 150
1/6/ 1 31 39 50 120 14 12 0 26 4 0 150
1/6/111 30 40 47 117 12 13 0 25 7 1 150
2/6/ | 30 42 49 121 11 12 1 24 5 0 150
2/6/ 11 31 41 51 123 12 12 0 24 3 0 150

)




Resenje:

a)Obraden snimacki list broj 6 je dat u tabeli:

Pogon: | M. O. Snimacki list broj 6 Datum: | 2/06 | Smena: 11
Radno RAD Nepredvideni zastoji Od- |Ostalo| Uku-
mesto R |[R+M| M Y T-TE| OR VS Y mor pno
RM - 1 // V) 12 // 2 / 15
RM-2 1| //// /1] /111 12 // / 3 15
RM - 3 // i 12 /1 3 15
RM-41 /l/// MV 13 // 2 15
RM-51 /// /1] /1] 11 / / 2 // 15
RM - 6 // 1111/ 111/ 11 // / 3 / 15
RM-7 1 /1 {11 1 13 / / 2 15
RM - 8 // V) 12 / // 3 15
RM-9 | /] // /111] 12 / / / 3 15
RM—-10] // 1111 111/ 12 / / 2 / 15
Ukupno| 30 41 49 120 13 10 2 25 5 0 150




b) Obradena analiza svih snimackih listova

Pogon: | M. O. Analiza snimackih listova
datum RAD Nepredvideni zastoji Od- |Ostalo| Uku-
/smenal] R (R+M| M )y T-TE| OR VS )y mor pno
1/6/ | 31 40 48 119 12 11 2 25 6 0 150
1/6/ |l 31 39 50 120 14 12 0 26 4 0 150
1/6/11| 30 40 47 117 12 13 0 25 7 1 150
2/6/ | 30 42 49 121 11 12 1 24 5 0 150
2/6/ 1| 31 41 51 123 12 12 0 24 3 0 150
2/6/1ll | 30 41 49 120 13 10 2 25 5 0 150
)Y 183 | 243 | 294 | 720 74 70 5 149 | 30 1 900




c) NZ,, = r;ﬂ *100 [%)] = % 100 = 20,7[%] ~ 21 [%]
R

UcCesce nepredvidenih zastoja u odnosu na elemente rada je priblizno 21 %.



n 149
d)p=—% [1]=—==0,1655[1
) p="rE [l= [1]

s=2+ [1°P =2*\/ 120185 _ 1496 1]
p*N 0,1655 * 900

s =0,1496 *100[%)] = 14,96 [%] = 15 [%]

Greska studije je priblizno 15 %.




N4 2(1—p):4 (12—0,1655):8068[1]
s®*p  005%*01655

Da bi greska bila manja od 5 % potrebno je najmanje 8068 zabeleski.

e)

3 N 8068
b, *b,,*b, 3*10*15
Ocekivano trajanje snimanja je priblizno 18 dana.

f) by =179 =18 [danaQ]




